

用心用情打造宜居宜业美丽主城区

区领导调研城市管理工作

3月31日,区委书记胡拥军调研城市管理。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于城市工作的重要论述,以“绣花功夫”推进城市精细化管理,用心用情打造宜居宜业美丽主城区,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。区政府副区长徐国江参加活动。

垃圾分类是“关键小事”,也是民生大事。在易家桥壹号院、易家桥贰号院、金飞达名郡,胡拥军实地查看垃圾分类投放点,详细了解小区生活垃圾投放收运和长效管理情况。

他强调,垃圾分类是一项长期性、系统性工作,要坚持因地制宜,立足便民利民,优化收运流程,促进常态长效,确保垃圾分类工作抓实抓细抓出成效;要加强宣传引导,不断提升小区垃圾分类的知晓率和参与度,推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

去年底,崇川区发布《关于开展装饰装修垃圾规范处置的通告》,在全市率先试点,探

索“谁产生谁付费+闭环管理”模式,推出“南通市装饰装修垃圾收运处置一体化”微信小程序,上线不到4个月,装修垃圾清运效率大幅提升。在三里墩花苑、兴环公司,胡拥军实地查看小区建筑垃圾处置情况,他叮嘱相关单位,要齐抓共管、压实责任,确保源头管理到位、运输监管到位、消纳处置到位、资源利用到位;要进一步创新治理方式,加快“数智”赋能,推动城市管理更高效更精准。

在唐闸镇街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室,胡拥军与一线工作人员亲切交流,听取工作汇报、了解相关情况,并就发挥职能作用、进一步做好城市建设管理工作提出要求。他强调,要切实增强做好城市管理工作的责任感和使命感,进一步优化体制机制,加强基层执法队伍规范化建设,不断提升执法能力水平和城市管理能力,以更高要求、更实举措、更严作风推动城市管理工作再上新台阶。·金驰·

寺街西南营保护利用“共同行动”启动

3月28日,崇川区召开“点亮寺西·红映滨”历史文化街区保护利用“共同行动”区域化党建联席会议,吹响了市、区两级协同攻坚,全面推进寺街、西南营两大历史文化街区保护利用工作再上新台阶的集结号。

寺街、西南营历史文化街区是南通历史名城的重要组成部分,是承载南通城市记忆的活档案。去年,崇川正式启动“点亮寺西”工程。一年来,寺街“一寺一街一巷”和西南营“一环一带一展”有序更新,管网地埋、消防保障等专项规划通过评审,地下管网试点改造顺利完成,8家快闪店铺入驻寺街、西南营,两大街区的“文化味”和“烟火气”更加浓郁。

千年古城重焕生机与活力,并非一朝一夕之事,更需要社会各界的勠力同心、广泛参与。今年,崇川决定依托市、区两级相关部门的力量,开展“点亮寺西·红映滨”历史文化街区保护利用“共同行动”。具体而言,明确市、区两级32个相关理事单位,成立“共同行动”区域化党建联席会议,会议下设基础设施改造专委会和综合服务保障专委会,组建X个“攻坚党支部”和N支“先锋服务队”,形成“1+2+X+N”的组织体系,通过“党委、支部、党员”合力攻坚,构建“组织共建、资源共享、难题共解”的协同机制。

据悉,“共同行动”明确了规划编制报审、房屋(院落)产证办理、基础设施改造提升、重要节点景观提升四项重点工作清单。“联席会会议牵头研究并明确寺街、西南营历史文化街区保护利用工作阶段性重点任务,制定目标任务清单,重点事项清单、问题攻坚清单,加强统筹协调和精准指导;专委会根据工作安排,做好重点任务的推进落实;在面对棘手任务时,攻坚党支部组织召开交流研讨,通过共同商讨解决方案、共同破解发展难题。”崇川区委常委、组织部部长、统战部部长张明星介绍。·陈静·



为特殊儿童点亮人生第一课

崇川打造全市首家康教融合幼儿园

3月,走进崇川打造的全市首家康教融合幼儿园——博园岗郡幼儿园,“融合”氛围扑面而来:室外悬挂“只要我们不放弃,孩子们就有未来”标语,室内有言语治疗室、运动治疗室等10多个资源教室,孩子们正在老师们的带领下,或学习文化知识,或训练语言能力,或做体能训练……

“在过去很长一段时间里,特殊儿童的康复和教育往往是分离的。机构康复师更多关注孩子生理功能的恢复,往往忽略了他们身心、情感、社会适应能力等方面的需求,而普通幼儿园的教学模式,也很难顾及特殊儿童。”缪寒路透露,康教融合幼儿园的打造,就是要将康复治疗与学习教育有机结合,帮助特殊儿童点亮人生第一课。

据悉,为了支持特殊儿童康复,崇川区政府为符合条件的孩子提供每年9个月的基本康复救助,由区残联负责按要求兑现。“特殊儿童的每一步成长,都需要倾注更多的心血。”缪寒路说,希望政府层面出台更多帮扶政策,社会上有更多爱心人士关注,为更多的特殊儿童家庭带去希望。·马达·

从“管理松散”到“精管善治”,从“环境老化”到“品质升级”——

老旧小区实现宜居蝶变

作为亚太苑业委会主任,金融律师出身的李娟立马挺身而出打起头阵。在她的带领下,物业公司竞聘流程有条不紊地推进着。“竞聘信息公开至关重要。”李娟说,从参与竞标的物业公司信息,到缴纳的保证金明细,乃至业主代表打分情况,所有程序均在业主代表群中公示,最终南通瑞鸿物业中标。

修路、修屋顶、修整绿化等都需要用钱,资金从哪里来?为此,业委会成员们积极盘活闲置资产,将亚太大厦四楼200平方米的闲置空间对外出租,通过减免房租、协助装修等条件成功吸引一家棋牌室入驻,亚太苑也实现了每年5万元的自有收入。

如今,在业主代表群里,业委会的决策都能得到积极响应,大家共商共议,居民身份逐步从“旁观者”转换为“行动者”,为老小区焕发新发展注入动力。

自治筑基,议事破局焕活力

“塌陷的道路怎么修?”“业主房子外墙、屋顶漏水怎么办?”……面对一系列小区老化产生的新问题,亚太苑业委会一致认为,原有物业公司的服务已经无法满足业主需求,经商议,决定重新选聘物业公司。

物业蝶变,精准服务树口碑

新的物业公司入驻,给亚太苑带来新变化。启用门禁智慧安防系统、维修破损公共设施……瑞鸿物业逐渐挑起“管家人的重担。

这里有个不打烊的“精神驿站”

大生书苑入选省级“新型公共文化空间”

夜幕降临,不少读者迎着一束温暖的灯光,走进大生文创街区的大生书苑,点一杯咖啡,翻开一本书籍,享受静谧的阅读时光……作为通城首家24小时开放的城市书房,大生书苑今年成功入选省级“新型公共文化空间”,为这座城市注入了新的文化活力。

大生书苑作为融合传统与现代的文化地标,致力于提升街区文化品质,探索文商旅融合新路径。书苑由老房子改造而成,散发着独特的历史韵味,宛如一位历经岁月洗礼的智者,诉说着往昔的故事……沿着狭长的图书走廊前行,藏书整齐排列,涵盖文学、历史、科学、艺术等多个领域。无论是沉浸书海的求知者,还是寻找灵感的创作者,都能在这里找到属于自己的精神角落。环视四周,书苑具备了一般小型图书馆的基本功能,能够提供办证、借书、归还馆内书籍、阅览、自习、上网等多项服务,也供应热水、桌椅,空间不算大但“五脏俱全”。

张謇1903年创办翰墨林书局,秉持“私益之义少,而为一方学术公益之义多”的理念。大生书苑传承张謇的文化思想,以公益为主导,以服务百姓为宗旨,设置自助办证机,与南通图书馆共同投入图书6000余册并实行通借通还,免费提供饮水和Wi-Fi,满足读者在线查阅资料、阅读电子书籍的需求。“开业以来已吸引逾万名夜读者。”江苏大生文化产业发展有限公司董事长、总经理陈璐介绍,大生众创街区是一个集文化、艺术、教育、设计、互联网等多功能于一体的综合产业街区。大生集团在园区内精心开辟了书房,提升街区的文化品质,也是探索文商旅融合的途径。

在快节奏的现代社会中,深度阅读日益

成为一种奢侈。大生书苑,这座24小时不打烊的“精神驿站”,为热爱知识的人们照亮了前行之路。·马达 蒋娇娇·

·蒋娇娇·

<p